



# Как рассказать ребёнку о Великой Отечественной войне?

[VK.COM/YAVOSP](https://vk.com/yavosp)



# Уроки истории

В истории нашей страны есть две особые даты: 22 июня – начало Великой Отечественной войны, и 9 мая – День Победы, окончания войны. 2025 год стал юбилейным. Мы отмечаем 80-летие со Дня Победы.

Проходят годы. Дедушки и бабушки, пережившие войну, к большому сожалению, уходят от нас. Уже почти некому посмотреть с внуками старые черно-белые фотографии, рассказать о той страшной войне. Наступил наш черед передать детям и внукам память о величии подвига нашего народа. Победа над фашизмом – великий урок всем поколениям. Во имя будущего мира он не должен быть забыт!

От нас, современных взрослых, зависит, будут ли наши дети знать историю страны, гордиться подвигами своего народа и семьи. Поэтому рассказывать о войне, конечно же, нужно. Другое дело – как рассказывать.

**Я помню,  
я горжусь!**

[VK.COM/YAVOSP](https://vk.com/yavosp)





# Как говорить о войне?

Тема войны очень глубокая и серьёзная, особенно для детей 5 – 7 лет. Именно в этом возрасте у ребенка происходит становление самооценки и умение чувствовать справедливость или несправедливость, правильность и неправильность поступков и событий с точки зрения морали.

Детям 5 лет свойственно позитивное восприятие мира, а жизненный опыт еще слишком мал для обсуждения причин возникновения войн между людьми. Поэтому рассказ о событиях ВОВ лучше рассматривать как тему борьбы добра со злом.

Рассказывайте о ней не только как о большом историческом событии, а как о жизни, в которой участвовали живые люди с настоящими судьбами, ваши родные бабушки и дедушки, часть вашей семьи.

Не стоит в рассказ включать подробности о миллионах погибших людей и жестокостях войны, а вот о том, как сложно бывало и как становились героями — вполне.



*Я помню,  
я горжусь!* [vk.com/yavosp](https://vk.com/yavosp)



# Как знакомить ребенка с событиями ВОВ?

В детском саду педагоги детям рассказывают о событиях Великой Отечественной войны, читают книги, стремятся всесторонне познакомить вашего ребенка с этой страницей нашей общей истории, но истинный интерес и уважение к Родине способны привить только родители.

Ваше участие в воспитании патриотических чувств подрастающего поколения незаменимо.

Рассказать о символике вечного огня вы можете, посещая с ребенком мемориал.

Сходите с ним в аллею славы или к памятнику героям в городе и поговорите о подвигах мирных жителей и солдат.

Отправляясь на парад Победы 9 мая, рассказывайте о воспоминаниях из военного детства своих бабушек и дедушек, которые вы когда-то слышали будучи детьми.



[vk.com/yavosp](https://vk.com/yavosp)



# Как знакомить ребенка с событиями ВОВ?

Делайте поделки к празднику Победы и читайте детские книги о Великой Отечественной войне.

Разумеется, самыми интересными для ребенка будут те произведения, герои которых его сверстники. Что пережили дети в войну? Как вели себя в трудных ситуациях? Какой вклад внесли в Победу?

Прежде чем начать чтение будет правильным рассказать маленькому слушателю о том, как мужественно защищали Родину солдаты, о подвиге каждого человека на войне и всего народа в целом; поговорить о губительном характере войны, сметающей на своем пути все живое.

И только тогда, когда у ребенка сформируется представление о том, что «война» – это не цветы, красивый парад на Красной площади и праздничный салют, можно предлагать ему рассказы об этом тяжелейшем времени в истории страны.

